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ΘΕΜΑ:              «Ζηµιές από έντονα καιρικά φαινόµενα στην Π.Ε. Χανίων» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  4814/29-3-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Μ. 
Συντυχάκης, ∆. Μανωλάκου και Σ. Τάσσος, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, 
σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζηµιές που προξενήθηκαν από τις ανεµοθύελλες που σηµειώθηκαν 
στις 18 και 22 Μαρτίου του 2018 στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής 
Ενότητας (Π.Ε.) Χανίων: 
 

- κυρίως σε ασυγκόµιστα αβoκάντο, σηµειώνεται ότι διενεργήθηκαν από τους 
γεωτεχνικούς του ΕΛ.Γ.Α. οι απαραίτητες επισηµάνσεις, έγιναν αναγγελίες και 
υποβάλλονται δηλώσεις. Το έργο των εξατοµικευµένων εκτιµήσεων θα 
ξεκινήσει µετά τη λήξη της υποβολής δηλώσεων. Στη συνέχεια, θα 
κοινοποιηθούν τα πορίσµατα και θα ακολουθήσει η καταβολή των 
αποζηµιώσεων στους δικαιούχους ασφαλιστικά ενήµερους παραγωγούς. Αξίζει 
να σηµειωθεί ότι σε σύγκριση µε τα παρελθόντα έτη, οι χρόνοι εκκαθάρισης 
των ζηµιών έχουν συντοµεύσει κατά πολύ (µ.ο. 6-7 µήνες). 
 
και 
 

-  σε πάγιο κεφάλαιο (θερµοκήπια και σταβλοϋπόστεγα), σηµειώνεται ότι 
διενεργούνται επισηµάνσεις από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. Στη συνέχεια, θα 
διενεργηθούν οι σχετικοί έλεγχοι σύµφωνα µε τον Κανονισµό Κρατικών 
Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ). Έπειτα, οι ζηµιές του παγίου κεφαλαίου, 
εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτούν ο Κανονισµός Κρατικών 
Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες Γραµµές 
για τις κρατικές ενισχύσεις στον τοµέα της γεωργίας και δασοκοµίας, θα 
ενταχθούν σε πρόγραµµα χορήγησης Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων 
(ΚΟΕ), αρµοδιότητας ΠΣΕΑ, το οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε. 
Οι αντίστοιχες ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους παραγωγούς 
µετά την έγκριση του προγράµµατος και της δαπάνης από το Υπουργείο 
Οικονοµικών και, οπωσδήποτε, µετά την επιβεβαίωση αποκατάστασης-
αντικατάστασης των ζηµιών.  

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  



 - 2 - 

Ε.Κ.\C:\Users\mapostolou\Desktop\ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ\Ε 4814 Ζηµιές από έντονα καιρικά φαινόµενα στην Π.Ε. Χανίων.doc 

Όσον αφορά στις πυρκαγιές που ξέσπασαν τον Μάρτιο του 2018 στην ανωτέρω 
περιοχή (κυρίως στους ∆ήµους Κισσάµου, Πλατανιάς και Αποκορώνου), σηµειώνεται 
ότι ζηµιές προξενήθηκαν σε γεωργοκτηνοτροφικές εκµεταλλεύσεις της περιοχής και 
συγκεκριµένα: 
• σε φυτικό κεφάλαιο (δέντρο-ελιές, καστανιές), για τις οποίες διενεργούνται οι 
επισηµάνσεις από τα κλιµάκια του ΕΛ.Γ.Α. Στη συνέχεια, εφόσον πληρούνται οι όροι 
και οι προϋποθέσεις που αφορούν στις πυρκαγιές και οι οποίες ορίζονται από τον 
Κανονισµό Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων και τις Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραµµές για τη γεωργία και δασοκοµία, θα ενταχθούν σε πρόγραµµα χορήγησης 
Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) αρµοδιότητας ΠΣΕΑ και θα ακολουθήσει η 
καταβολή των σχετικών ενισχύσεων µετά την έγκριση του προγράµµατος και της 
ολοκλήρωσης των σχετικών ελέγχων και 
• σε ζωικό κεφάλαιο (100 αιγοπρόβατα), οι οποίες καλύπτονται από τον 
Κανονισµό Ζωικού Κεφαλαίου του ΕΛ.Γ.Α. Γι’ αυτές τις ζηµιές ολοκληρώθηκαν οι 
εκτιµήσεις, θα κοινοποιηθούν, στη συνέχεια, τα πορίσµατα και θα ακολουθήσει η 
καταβολή των αποζηµιώσεων στους ασφαλιστικά ενήµερους κτηνοτρόφους. 
 
Τέλος, επισηµαίνεται ότι µε την υποχρεωτική ασφάλιση της αγροτικής παραγωγής 
που παρέχεται από τον ΕΛ.Γ.Α., σύµφωνα µε τον ν. 3877/2010 καλύπτονται οι 
άµεσες ζηµιές στη φυτική παραγωγή και στο ζωικό κεφάλαιο, που προξενούνται από 
φυσικούς κινδύνους (χαλάζι, βροχοπτώσεις, παγετούς κ.λπ.), καθώς και από 
ασθένειες (ζωικό κεφάλαιο), οι οποίες είναι µεγαλύτερες από ένα ελάχιστο ποσοστό 
ζηµιάς. Το µη καλυπτόµενο ποσοστό ζηµιάς ονοµάζεται απαλλαγή και είναι 
χαρακτηριστικό της ασφάλισης. Η απαλλαγή είναι το µέρος της ζηµιάς, το οποίο 
βαρύνει τον ασφαλισµένο και αποτελεί κίνητρο, ώστε ο ίδιος ο ασφαλισµένος να 
προστατεύσει την παραγωγή του τόσο πριν από τη ζηµιά, µε προληπτικά µέτρα, όσο 
και µετά τη ζηµιά, µε κατάλληλους ψεκασµούς, και να µην επαναπαυθεί στην 
αποζηµίωση του ΕΛ.Γ.Α. Για τον λόγο αυτόν πουθενά δεν υπάρχει δυνατότητα 
κάλυψης κατά 100% οποιασδήποτε ασφαλιζόµενης ζηµιάς. 
 
Κατά τα λοιπά, αρµόδια να απαντήσουν είναι τα Υπουργεία Περιβάλλοντος & 
Ενέργειας και Υποδοµών & Μεταφορών, προς τα οποία κοινοποιείται το παρόν 
έγγραφό µας µε αντίγραφο της Ερώτησης. 
  Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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